

# 《宁夏回族自治区社区矫正实施细则》出台

本报讯(记者 张红霞)日前,自治区高级人民法院、人民检察院、公安厅、司法厅联合制定出台《宁夏回族自治区社区矫正实施细则》(以下简称《细则》),依法规范和推进全区社区矫正工作,确保刑事判决、刑事裁定和暂予监外执行决定的正确执行。

《细则》从便于基层学习理解、便于操作运用,有效解决具体问题的考虑出发,分总则、职责权力清单、入矫衔接、监督管理、教育帮扶、解除和终止、队伍建设等8章101条。从入矫前的调查评估到解除矫正宣告,全面、系统、详细的明确和规范了社区矫正各项工作。

《细则》中明确规定社区矫正的领导体制和工作机制,实行党委和政府统一领导、司法行政机关组织实施、相关部门密切配合、社会力量广泛参与、检察机关法律监督的领导体制和工作机制,将党的领导作为社区矫正的根本保证,确保社区矫正工作始终沿着正确的方向前进。明确规定人民法院、检察院、公安机关、司法行政机关、监狱及社区矫正机构职能职责。加强横向协调,细化了人民法院、检察院、公安机关、监狱管理机关、社区矫正机构之间的职责分工,明确各方执法权限和法律责任,解决部门之间职责交叉,责任不清等问题。厘清纵向职责,明确社区矫正委员会、司法行政机关、社区矫正机构和司法所之间的工作关系。

按照社区矫正工作程序,《细则》规范调查评估、接收入矫、监管教育、解除矫正各环节,明确了分类管理、矫正方案、矫正小组、外出审批、表扬、训诫、使用电子定位装置、提请逮捕等执法程序和标准,增强了可操作性,确保法律规定落到实处。值得一提的是,《细则》突出解

决基层实践中在执法标准、管理尺度、具体程序等方面问题,进一步明确了操作程序的提起主体、执行主体、审核主体以及流程和时限,明晰责任标准和程序,力争执法标准环环相扣,执法程序清晰精准。在考核奖惩制度方面,将原来的宽管、严管、普管三个管理等级设定调整为“一级、二级、三级”,分别制定不同的管理标准,既有利于操作管理,又与考核相挂钩,极大的提高社区矫正对象的积极性,又去标签化与社区矫正法的恢复性刑罚理念相契合。

校园安全形势大幅好转 教育发展环境不断优化

## 我区有效遏制非法“校园贷”及校园欺凌行为

本报讯(记者 蔺津)12月3日,记者从“宁夏扫黑除恶专项斗争重点行业领域乱象整治”新闻发布会上获悉,近年来,自治区教育厅将非法“校园贷”、校园欺凌、青少年控辍保学和校外民办培训机构作为教育行业治理的重点领域,彻底整治长期困扰教育事业发展的行业乱象,校园安全形势大幅好转、师生安全感明显提升、教育发展环境不断优化。

近年来,高利贷披上了“校园贷”的外衣,将罪恶的魔爪伸向了校园,很多学生因涉世未深,缺乏判断能力,便轻易陷入校园贷泥潭。自治区教育厅会同自治区公安厅、地方金融监管局、宁夏银保监局印发《全区高校非法校园贷专项整治工作方案》,安排部署摸底排查、机构整治、宣传教育、案例警示、校园巡讲、广告清理、风险评估、依法严惩、帮扶资助、金融服务10项重点任务,摸排高校非法校园贷线索18条,涉及6所高校的17名学生,涉案金额250余万元,涉及网贷平台340余家,公安机关立案18起。组织全区19所高校同步开展整治非法“校园贷”暨金融知识进校园宣传活动,通过巡讲、专题讲座、发放“校园贷”警示录、倡议书、微信推送相关内容等,实现“校园贷”宣传警示教育网上网下无盲区、全覆盖。

自治区教育厅还组织开展了“法治进校园巡讲活动”“交通安全宣传

进校园活动”“禁毒宣传进校园活动”“新学期法治第一课”等一系列丰富多彩的活动,形成全社会共同参与未成年人保护的良好氛围。建立区、市、县、校四级学生欺凌防治工作责任和制度体系,大力开展防治学生欺凌宣传教育,2019年以来协调各级司法机关进校园开展反欺凌专题讲座830余场次,构建了以预防性为主的的安全教育体系,有效遏制了学生欺凌及暴力事件发生。

自治区教育厅还组织开展了“法治进校园巡讲活动”“交通安全宣传

进校园活动”“禁毒宣传进校园活动”“新学期法治第一课”等一系列丰富多彩的活动,形成全社会共同参与未成年人保护的良好氛围。建立区、市、县、校四级学生欺凌防治工作责任和制度体系,大力开展防治学生欺凌宣传教育,2019年以来协调各级司法机关进校园开展反欺凌专题讲座830余场次,构建了以预防性为主的的安全教育体系,有效遏制了学生欺凌及暴力事件发生。

自治区教育厅还组织开展了“法治进校园巡讲活动”“交通安全宣传

# 全区公安机关深入推进食药环侦工作及“昆仑2020”专项行动

本报讯(记者 王飞)12月3日,记者从自治区公安厅召开的全区食药环侦工作暨“昆仑2020”专项行动视频推进会上获悉,全区公安机关深入开展“昆仑2020”专项行动,严厉打击食药环知领域违法犯罪,集中清查重点场所,检查涉污企业582家,侦办各类案件94起,抓获犯罪嫌疑人97人,为强化疫情防控、黄河流域生态保护、促进经济发展、助力企业高质量发展,服务民生需求方面取得了显著成效。

依法严厉打击食药环知领域违法犯罪活动,是满足新时代人民群众对美好生活向往的必然要求。全区各级公安机关食药环侦部门将进一步加强

多部门联合执法、联合检查的力度,持续深化行刑衔接工作机制,拓展与行政执法部门、企事业单位的合作渠道,进一步探索完善与生态环境、市场监管、农业农村、卫生等部门的联合执法工作机制,整合执法力量,提高执法效能,全面实现联合执法常态化制度化,提升打击效能,全力维护食品药品、生态环境以及知识产权领域安全。各地公安机关将不断提升食药环侦队伍素质能力,坚决维护食药环知领域的正常秩序,为建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏及黄河流域生态保护和高质量发展先行区贡献力量。

# 宁夏供销社携系统16家企业参加第十八届国际农产品交易会

本报讯(记者 郝婧)12月2日,记者从宁夏供销社获悉,11月27日至30日,为期3天的第十八届国际农产品交易会在重庆举行,宁夏供销社组织系统16家企业、合作社8大类150个单品参展。

本届农交会以“品牌强农,巩固脱贫成果;开放合作,共迎全面小康”为主题,全国供销社系统系统阵容亮相盛会。宁夏供销社系统144平方米,集中展示粮油、葡萄酒、枸杞、黄花菜、羊肉等宁夏优质特色农产品8大类150个单品,并组织参展企业亮相蒲公英TV云播间开展直播带货“宁夏时间”,通过“线上+线下”融合方式,充分运用直播电商新业态新模式和线上会展多样化的体验优势展示我区特色优势农产品。集中展示供销社系统发展农产品流通、助力脱贫攻坚等方面的成果,并加强与西南地区城市交流,积极推介宁夏品牌产品,促进产销对接和贸易合作。农交会期间,宁夏供销社系统实现线下交易额47万元,线上交易额650余万元,意向性签约6份共6500万元。宁夏供销社系统参股企业中国供销社惠农农资庄园枸杞有限公司荣获“2020全国农业企业品牌林特类十大优秀企业品牌”称号。

夏时间”,通过“线上+线下”融合方式,充分运用直播电商新业态新模式和线上会展多样化的体验优势展示我区特色优势农产品。集中展示供销社系统发展农产品流通、助力脱贫攻坚等方面的成果,并加强与西南地区城市交流,积极推介宁夏品牌产品,促进产销对接和贸易合作。农交会期间,宁夏供销社系统实现线下交易额47万元,线上交易额650余万元,意向性签约6份共6500万元。宁夏供销社系统参股企业中国供销社惠农农资庄园枸杞有限公司荣获“2020全国农业企业品牌林特类十大优秀企业品牌”称号。

# 2020年银川市优秀律师揭晓 64名律师受表彰

本报讯(记者 赵娟莉)12月3日,2020年全市优秀律师揭晓仪式在银川剧院举行。此次表彰旨在展示银川市律师在法治建设过程中的积极作用良好形象,鼓励全体律师为全面推进依法治国、建设法治银川作出新的贡献。

据了解,该活动以“弘扬宪法精神 传递法治力量”为主题,作为银川市2020年“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周的重要活动,由银川市司法局、银川市新闻传媒集团联合银川市律师协会、宁夏融媒科技有限公司共同打造。活动自10月进入报名阶段,经过2个月层层遴选,最终评选出银川市10名优秀公益律师、20名优秀普法律师、10名优秀法律援助律师、12名服务法治政府建设优秀律师、12名特殊贡献律师以及15家优秀律师事务所(集体)等。

近年来,作为依法治国的重要力量,银川律师积极为党委和政府重大行政决策提供法律参考,参与政府行政立、改、废、释,优化营商环境,扎实开展“一村一居一法律顾问”工作。银川市律师行业党委在全区率先实现党的工作全覆盖;各律所党组织不断强化党员队伍建设、有序开展组织活动,分别形成各具特色的律所党建文化,实现了党建与所建的良好循环。

“七五”普法以来,银川市司法局创新宪法宣传教育形式通过法治宣传创意作品大赛、宪法知识竞赛趣味定向赛、宪法微课堂、“宪法主题大贴”朋友圈分享、网络有奖问答等形式多样的活动,使宪法普及活动的形式更新颖、更接地气、更具有吸引力。

近年来,作为依法治国的重要力量,银川律师积极为党委和政府重大行政决策提供法律参考,参与政府行政立、改、废、释,优化营商环境,扎实开展“一村一居一法律顾问”工作。银川市律师行业党委在全区率先实现党的工作全覆盖;各律所党组织不断强化党员队伍建设、有序开展组织活动,分别形成各具特色的律所党建文化,实现了党建与所建的良好循环。

“七五”普法以来,银川市司法局创新宪法宣传教育形式通过法治宣传创意作品大赛、宪法知识竞赛趣味定向赛、宪法微课堂、“宪法主题大贴”朋友圈分享、网络有奖问答等形式多样的活动,使宪法普及活动的形式更新颖、更接地气、更具有吸引力。

检察温情暖寒冬

# 检察长主持国家司法救助公开审查听证会

本报讯(记者 赵娟莉)为进一步深化检务公开,彰显检察人文关怀,近日,贺兰县检察院邀请了人民监督员、律师、社会人士等听证员参与了4场国家司法救助公开审查听证会,此次听证会由贺兰县检察院党组书记、检察长张铁轮主持召开。

听证会上,承办检察官向参会人员详细介绍了申请国家司法救助案的基本案情、救助审查情况及案发后申请人的生活困境和申请国家司法救助的理由。4位申请人均因刑事案件受到伤害,且无法从犯罪嫌疑人、被告人处获得赔偿,让本就生活困难的家庭雪上加霜。

参会听证员对贺兰县检察院4件国家司法救助案件的救助对象、救助理由、救助金额逐案进行了听证、评议。经过综合评议后,听证员一致认为4位申请人符合国家救助条件,同意检察院做出的司法救助意见,并表示检察机关的司法救助工作体现了以人民为中心的检察情怀,彰显了检察机关为民执法、公正司法的办案宗旨,对司法救助进行公开审查听证,让人民群众对检察机关办案过程看的见、听得见、能评价的做法予以肯定,提升了检察机关的办案透明度和司法公信力。

近年来,贺兰县检察院充分履行检察职能,坚持“以人民为中心”的司法理念,将司法救助工作深度融入精准扶贫,多措并举维护刑事被害人合法权益,为国家司法救助工作服务保障脱贫攻坚贡献了检察力量。



近日,武警银川支队严密组织开展冬季大练兵活动,以冬训为契机狠抓军事训练,扎实打牢体能基础,提升技战术水平,切实提高部队全天候作战能力。引导广大官兵进一步认清实战训练的重要意义,为完成执勤战备任务奠定坚实基础。

本报记者 王茜 通讯员 焦磊 摄

## 简讯

### 公益护眼大讲堂走进西夏区第十二小学

本报讯 12月2日,宁夏中医研究院眼科公益护眼大讲堂走进银川市西夏区第十二小学,开展预防近视知识讲座。讲座通过观看视频、玩游戏等多种有趣的形式,讲解了近视的分类、发病原因及危害,用眼习惯预防和近视等知识,教育同学们要有良好的用眼习惯,合理饮食,加强体育锻炼,真正做到“爱眼、护眼、远离近视”。

(张惠英)

### 国网银川供电公司走访客户搭建和谐供企关系

本报讯 近日,在冬季供暖期间,国网银川供电公司对在在建、待验的供暖客户逐一进行了摸底排查。

据了解,该公司派专人赶赴现场了解工程进度,向供暖企业讲解安全用电常识,对新增客户协调组织相关部门提前对客户采暖工程进行验收、供电,以保证人民群众的正常供暖,得到了客户的一致好评,彰显出心系百姓冷暖,情牵寒冬供热的拳拳之心。

(王斌)



12月2日,国网(宁夏)电动汽车服务有限公司首个电动新能源汽车体验中心成立,前来了解体验的群众,对这种“知识推广+销售普及”的做法兴趣盎然。据国网(宁夏)电动汽车服务有限公司副总经理周利军介绍,截至11月30日,国网宁夏电力有限公司已在全区建成451处充电桩,累计完成充电量124.27万千瓦时,同比增长39.75%。预计12月底,还将有7个充电设施建设项目建成投运,共涉及178台充电桩275个充电桩。该公司抢抓“新基建”发展历史机遇,启动编制宁夏电动汽车及充电设施“十四五”发展规划工作,完成了全区14个站点249台专用充电设施自筹项目储备,协助各地市公司完成了193个站点251台公共充电设施项目储备。 本报记者 王斌 摄

国网固原供电公司:

# 建智能配电网提升“获得电力”指数

从盼望电、有电用,到以电为媒发展种植养殖脱贫致富奔小康,杨岭村的日子可谓芝麻开花节节高。

“我养牛要不断学习提高技术,才能增加收入。”马全龙说,供电公司也在不断应用新技术,服务越来越主动。2020年,固原供电公司又投资50多万元对杨岭村电力设施安装了智能融合终端及智能漏保。村民用电有问题,供电人员主动上门服务。电力物联网技术在杨岭村落地,让杨岭人切实感受到新技术给生产生活

带来的新变化

一年来,固原供电公司在不断加强各级电网建设的同时,紧盯公司“数字新基建”十大重点建设任务要求,在“固原市西南新区、三营姚唐冷凉蔬菜基地”等7个区域投资740余万元,开展电力物联网示范点建设。开展智能配电站房应用场景建设,已完成“一发三收”数据传输方式部署及现场调试。完成10个台区智能融合终端5G嵌入式通信模块应用调试,实现了公司在低压配电网中

5G通信技术的首次应用。完成固原供电公司营销楼、110千伏西吉变、泾源变3处北斗基准站建设。高效开展“网上电网”应用系统推广,完成10千伏及以上电网、用户设备数据缺失、整改及异常治理200多条。

在为各级电网抓好服务管理的同时,固原供电公司不断加大投入,让电网更“智能”、服务更优质,解决供电服务最后一公里的问题更加主动有效,全面提升满意度和获得感,优化营商环境,提高供电服务质量。

# 三代养路人 一生养护情

本报记者 邓蕾 通讯员 孙琳 龚梓淇

在中交基础设施养护集团宁夏工程有限公司宁夏高速公路日常养护项目经理部,流传着一段祖孙三代4位养路人的佳话。他们怀揣着对公路养护事业的热爱,用心守护着六盘山下蜿蜒崎岖的条条公路。

12月初,一场纷纷扬扬的大雪无声无息地飘落固原大地,整个山城银装素裹分外妖娆。蔡金宝、蔡金鹏兄弟俩正在全力以赴做好高速公路保畅工作。“虽然根据雪情已经确定了属段内小雪、中雪、大到暴雪等三类降雪应急预案,对除雪时机、除雪机械出动次序、融雪剂用量等关键环节进行了合理研究和部署,但天寒地冻,工作起来还是觉得有些吃力,很难想象爸爸和爷爷在90年代没有机械化设备时,是如何坚持下来的。”提起家中父辈工作日常,两兄弟不禁感慨万千。

橘红色的工作服衬托着一张张

黑黝黝的脸庞,粗糙干裂的双手布满一层层坚硬的老茧,春风吹裂的嘴唇诉说着不悔的决心,飞沙打红的双眼露出无悔的目光,不知疲惫的身影常年与公路相伴……这就是早期养路人平凡淳朴的形象。

1958年,蔡金宝的爷爷蔡应选参加工作,当时正是宁夏公路事业的起步阶段,固原全县公路都是沙土路,路上跑的也都是些牲口车。那时候,道路简单,养路工的工作却不简单,上路养护靠走路,一出门就是一整天,午饭都是自己带的干粮,大伙就坐在路边吃。寒来暑往,条件虽然很艰苦,但凭借着他们这些老前辈公路人的拓荒精神,日复一日的无言坚守,年复一年的辛勤奉献,逢山开路,遇水架桥,撑起了固原最初的交通路网。

70年代末80年代初,当改革开放的春风拂遍神州大地,一条一条柏油路在宁夏建成通车。蔡金宝和蔡

金鹏的父亲蔡振国接过爷爷的接力棒,成为名副其实的“道二代”,随着公路养护装备提档升级,拉沙子的人力两轮车换成了拖拉机,手铲车背的劳动方式也被小型铲车、自卸车取代,压路机的出现更是减少了道路波纹断裂的问题,中午也可以坐拖拉机回家吃口热乎饭了。蔡振国常对两个儿子说,他最自豪的事儿,就是亲眼看着宁夏第一条高速公路银川—平凉段建成通车。

在蔡金宝、蔡金鹏兄弟俩眼里,父亲的工作虽然很平凡,但父亲干的却很用心。早出晚归是工作常态,小时候他们还没起床爸爸已经上班了,而晚上往往还没等到爸爸回来,他们已经睡着了。从事公路养护工作三十几年的蔡振国每天风吹日晒,但他经常说:能成为一名养路工人,他无比自豪。

父亲对工作的热爱和敬业精

神,深深影响着兄弟俩。2008年,兄弟俩相继接过接力棒,继承祖辈、父辈的衣钵,继续从事着公路养护工作。如今他们熟练的驾驶压路机、半挂车、清障车和除雪车,修补坑槽液压工作站更是一把好手,兄弟俩共同守护着这条世代养护的六盘山下的高速公路。

时光流逝,岁月变迁。不变的是养路人对公路事业的忠诚。祖孙三代4位养路人,他们在不同年代选择了相同的人生道路,共同守护着宁夏南部山区的国省干线公路。这个普通的家庭时刻把心放在路上,把路放在心上。他们用真情和汗水在宁夏南部山区的条条公路干线上演绎着一曲爱路护路之歌,也见证了宁夏南部山区国省干线公路62年来的辉煌成就,正是因为有了像他们一样的养路人,固原的公路事业才熠熠生辉、昂首向前。